

Hirdetések:

1. Ma van a szegények világnapja. A mai szentmisén az országos **Karitás javára gyűjtünk**. A szombat előesti misén megáldott **Szent Erzsébet kenyerekből** mindenki vihet haza. A Szent Anna oltár mellé kihelyezett perselybe dobott adományokkal pedig hozzájárulhatunk a helyi Karitás csoport szegényeket segítő munkájához.

2. **Hétfőn délután 3-kor Biblia óra**, utána **nyugdíjas klub** lesz a *közösségi házban*. **Kedden este 6-kor a haladó, 7-kor a kezdő katekumen** csoport találkozik a *plébánián*. **Szerdán este fél 7-kor felnőtt katekézist** tartunk a *plébánián*.

3. Közös rózsafüzér imádságra hívunk mindenkit szombatonként **este fél 6-tól** a *Templomba* a Rózsafüzér Társulat vezetésével. Egyéni szándékaink mellett imádkozunk *a világbékéért*.

4. Liturgikus ünnepek a héten: kedden a *Boldogságos Szűz Mária templomban való bemutatásának* emléknapja lesz. Szerdán *Szent Cecília szűzre*, pénteken a *vietnámi Dung-Lac Szent Andrásra és vértanútársaira*, szombaton *Alexandriai Szent Katalinra* emlékezünk. Jövő vasárnap **Krisztus, a világmindenség királya** fűünnepét üljük.

5. November 26-áig tart a Katolikus Karitás **adventi adománygyűjtése**, aminek során elsősorban tartósélelmiszer (liszt, cukor, tészta, szárazbab, rizs, sűrített paradicsom, édesség) és gyermekjáték felajánlásokat vár rászoruló családok számára. Az adományokat a *Szent Anna oltárnál* lehet elhelyezni, *illetve a plébánián* lehet leadni irodaidőben.

6. Szeretettel várjuk **önkéntesek jelentkezését** a **Ceglédi Katolikus Karitásba**. Fiatalokat és időseket egyaránt várunk, akik szeretnének szolgálni az egyházközség rászoruló felé, hogy enyhítsék azok testi-lelki szükségleteit. Az érdeklődők keressék Dékány Magdolnát a 0620/823 0390-es telefonszámon.

7. Az adventi hétköznapokon a rorate misék után ismét lesz **reggeliztetés**. Aki tudna segíteni a reggeli elkészítésében vagy felszolgálásában, jelezze azt Végh Máriának a 0630/891-4077-es telefonszámon.

TANÍTVÁNY

A CEGLÉDI, A CSEMŐI ÉS A NYÁRSAPÁTI
KATOLIKUSOK HETI ÉRTESÍTŐJE

2023. november 19. XVI. évf. 38. szám

CEGLÉD RÓMAI KATOLIKUS PLÉBÁNIA

Cím: 2700 Cegléd, Kossuth L. tér 3. *Tel:* +36-53-311-144

Számlaszám: MBH Bank Nyrt. 10103812-08250137-00000000

<http://www.cegledplebania.hu>

szecsodi.peter@vaciegyhazmegye.hu

cegledromaikatolikusplebania@gmail.com

ÉVKÖZI 33. VASÁRNAP

*A válaszos zsoltár válasza: Hálát adok az Úrnak * minden időben!*

*Vagy: Ízleljétek és lássátok, * milyen édes az Úr.*

A mai evangéliumot (Mt 25,14–30) hallgassuk a múlt vasárnapiból (Mt 25,1–13) kiindulva: láttuk, hogy a példabeszédek okos szüzei, miközben vártak a vőlegényre, keményen dolgoztak azért, hogy elegendő olajtartalékuk legyen a lámpájukhoz, elegendő tartalék ahhoz, hogy a lángot táplálja a vőlegény megérkezéséig. Láttuk tehát, hogy mély kapcsolat van a bölcsesség és a várakozásra való képesség között: aki vár valakit, az virrasztva, kreatívan, figyelmesen él, és ami történik, nem hagyja őt érintetlenül. Várakozni annyit tesz, mint teret engedni az élet mélységének, keresni az élet értelmét. Ez pedig olyan dinamizmust fakaszt, ami intenzívebbé teszi az életet. Ezzel ellentétben, aki nem vár, annak nincs oka, hogy tüsténkedjen, és olyan, mintha az élet elszaladna mellette anélkül, hogy ő részt venne benne.

Ugyanaz az értelmezés érvényes a mai szakaszra is: várakozni kell, mert a házigazda útra kelt. Amikor azonban elindult, nem hagyta tétlenül szolgálait, hanem rájuk bízta javait, házának dolgait.

Eszünkbe jutnak itt a Teremtés könyvének első fejezetei: Isten megteremti a világot, majd visszahúzódik, házat, egész teremtését az emberre bízva, hogy az ember művelje és óvja azt (Ter 2,15). Érdekes az a

sorrend, ahogyan a bibliai szerző itt a két ígét használja: az ember elsősorban nem arra kapott meghívást, hogy őrizze a kertet, védelmezze a lehetséges ellenségektől, megóvja esetleges kockázatoktól vagy katasztrófáktól. Arra kapott meghívást, hogy művelje, vagyis minden igyekezetét vesse latba azért, hogy ez a kert megmutassa minden szépségét, a benne rejlő lehetőségeket mindenki javára.

Pontosan így van ez a mai elbeszélésben is: néhány szolga kamatoztatja a kapott javakat, még azt is kockáztatják, hogy elveszíthetik azokat, csak hogy gyümölcsöt hozzanak. Ők megtapasztalják, hogy a kapott talentumok valóban sok gyümölcsöt hoznak, ha jól használják azokat.

Az egyik szolga azonban, aki csak egy talentumot kapott, adományát befektetés nélkül őrizgeti. Nem tesz semmi rosszat, nem veszíti el, de nem fekteti be, nem hasznosítja, elrejt (Mt 25,8). Félelemből teszi ezt (Mt 25,25): félelme abból fakad, hogy rosszul ismeri urát, hiányzik belőle az iránta való bizalom. Míg az első szolgálak úgy emlegetik urukat, mint olyasvalakit, aki ad (Mt 25,20.22), addig a harmadik szolga úgy beszél gazdájáról, mint aki elvesz (Mt 25,24).

Érdekes, hogy ha visszatérünk a Teremtés könyvéhez, ugyanezt a dinamikát találjuk: abban a pillanatban, amikor az ember többé nem Atyaként ismeri Istent és olyasvalakiként kezd rá gondolni, mint aki elveszi az életet ahelyett, hogy adná, akkor megpróbálja magát egyedül megszabadítani, megpróbál önmagának életet adni. És végül ő is fél, ő is elrejtőzik.

A mai példabeszéd tehát mindenekelőtt talán ezt üzeni számunkra: a várakozás semmi esetre sem annak passzív magatartása, aki tétlenül várja azt, aminek meg kell történnie. A várakozás csak akkor kreatív, életet teremtő, amikor azt várjuk, Akitől mindent remélünk, amikor arra várunk, Akit jónak ismerünk. Akkor nincs bennünk félelem, akkor tudunk kockáztatni. Aki igazán vár, az mindent kockára tesz, tudva, hogy – bárhogy is történjenek a dolgok – nem fog veszendőbe menni az a legnagyobb jó, amit az ember Istentől kapott: az, hogy ő Isten gyermeke, vagyis mindig szeretett. (Mons. Pierbattista Pizzaballa elmélkedése)

Mi a búcsú?

Az Egyház egyes korszakaiban a nyilvános bűnösökre hónapokig, sőt évekig tartó vezeklést, vagy távoli szent helyekre való zarándoklatot róttak ki elégtételként. Az elégtételt vagy annak egyes részeit bizonyos esetekben elengedték. Az üldözések korában ez olyankor történt meg, ha egy életben maradt vértanú közbenjárt a bűnösökért... Továbbá a vezekléseket át lehetett „váltani” a felebaráti szeretet tetteire. Pl. ahelyett, hogy Jeruzsálemben zarándokolt volna valaki, az erre szánt pénzt a szegényeknek adhatta. A büntetés ilyen elengedéséből vagy átvállalásából fejlődött ki a „búcsú” fogalma. A reformáció korában súlyos kritikát váltottak ki az ún. „búcsúcédulák”: Azoknak a vezeklőknek ugyanis, akik megbánták bűnüket, és Isten iránti szeretetük kifejezéséül adakoztak a római Szent Péter-bazilika építésére, az Egyház elengedte az egyéb vezeklést. Az adományt tanúsító cédulák azt a látszatot keltették egyesekben, hogy a bűnbocsánatot pénzért meg lehet vásárolni. Ezért később az Egyház ezt a gyakorlatot megszüntette.

Ma azt hívjuk búcsúnak, ha az Egyház bizonyos feltételek mellett vagy bizonyos ünnepi alkalmakkor (pl. szentév, templombúcsú, halottak napja) „kegyelmi kincseket” oszt. Azaz részben vagy egészében elengedi a híveknek bűneikért való „tartozásukat”, illetve az „ideigtartó büntetést” (vö. 28. 1./4.). A búcsú kegyelmeiben természetesen az részesülhet, akiben él a bűnbánat és az istenszeretet lelke. (Forrás: Tomka Ferenc, *Találkozás a kereszténységgel*)

*Ha valami gondom van, dalra fakadok. Aztán rájövök, hogy a hangom sokkal tragikusabb, mint a problémám. *** Egy kis fizika: a tér és az idő legújabb összefüggése szerint, ha jó az idő, sokan vannak a téren.*

Hivatali idő: hétfőtől csütörtökig 9-13 óra között, pénteken 13-17 óra között.
Miserend: Templom: hétfő-péntek: 7:00, szombat: 18:00, vasárnap: 7:30, 9:30, 18:00. Magyarok Nagyasszonya Kápolna: kedd: 17:00, szombat: 17:00, vasárnap: 8:30. Csemő és Nyársapát: vasárnap: 11:00.
Szentségimádás: Templom: szerda: 7:30, első péntek: 17:00. Magyarok Nagyasszonya Kápolna: kedd: 17:30.